
  تمرين اول

 

يلرنه   ژنوتيه  از ييهاه 18را در  عملکرد دانه(  :cقطر غوزه و  :bطول غوزه، :a) صفت 3 داده هاي زير -1

   هستند.B  و نيم ديگر خارجی )کد A)با کد  ايرانی نيمی از ژنوتيپها  نشان می دهند.
   صفات  رقم

a b c 

A1 11 19 5 

A2 25 19 25 

A3 24 19 26 

A4 23 21 11 

A5 18 18 2 

A6 18 18 2 

A7 25 17 20 

A8 23 20 18 

A9 24 21 40 

B1 23 22 16 

B2 24 20 19 

B3 26 18 13 

B4 21 17 10 

B5 25 16 17 

B6 24 17 50 

B7 11 17 3 

B8 25 19 18 

B9 24 19 21 

 

 

کنيهد محاسهه( راي هر س( صفت بآماره هاي توصيفی شامل ميانگين، مد، نما، واريانس و انحراف معيار را  -الف

کهدام صهفت  .مقايسه( کنيهد meansروي(   SASنتايج را با خروجی نرم افزار  سپس و تفسير نماييد.  )دستی .

 تنوع بيشتري دارد؟

 افزار انجام دهيد. نرم means byآماره هاي توصيفی را ب( تفکيک ارقام داخلی و خارجی با روي(  -ب

 نيز انجام دهيد. SASتوزيع فراوانی را ب( صورت دستی ترسيم کنيد. تلاش کنيد با نرم افزار  aبراي صفت -ج

 براي س( صفت )با نرم افزار  ميزان نرماليتی س( توزيع را مقايس( کنيد. Skewnessبا محاسه( شاخص -د

 مانهدلی واريانس ثابت میواحد افزايش و 3واحد اضاف( شود ميانگين نيز  3نشان دهيد ک( اير ب( هر مشاهده  -ه

 بصورت دستی و براي هر س( متغير با نرم افزار . a)براي متغير 

-برابهر کهوتکتر مهی 4تقسيم يردد ميانگين دو برابر شده ولی واريهانس  2نشان دهيد ک( اير هر مشاهده بر  -و

 )با نرم افزار . يردد. در اين صورت انحراف معيار تگون( تغيير می يابد؟

 با روش هاي پيشرفت( انجام دهيد و تفسير کنيد. SASبا نرم افزار براي هر س( متغييرنرماليتی را آزمون -2


